

临淄实现新农合省级联网

37万参合居民省内就医可当场报销

□记者 马景阳
通讯员 崔立来
王美玲 报道

经成为山东省最早实现新农合省级联网报销的区县。”

“异地看病补偿难”是新农合面临的重要问题。2009年，省卫生厅提出了“省市级新农合医疗机构住院即时结报”的目标，作为全省试点的临淄区第一时间投入专项资金130万元，启动了省内联网、即时结报工作。去年9月以来，该区已有3013人次在市级以上医院得到了即时补偿，补偿金533.79万元。

在逐步扩大定点医院覆盖面的同时，临淄区全面实现了参合居民信息管理、就医诊疗、报销补偿“一卡通”。目前，已发放新农合IC卡12万张，达到了每户一张，全区230家定点医院实现了POS机与省信息网络的联网，即使在停电的情况下也能正常使用。在省、市、区、镇、村

五级医疗机构，用IC卡能查询到每一次治疗用药状况，以及诊断与用药是否相符、药品购销明细等所有情况，享受到当场报销的便捷服务。

□记者 宋学宝
通讯员 陈树庆
孙建刚 报道

（街道）定点收集、市集中清运处理”的模式，各村、社区保洁员每天将产生的生活垃圾收集至垃圾容器或收集点，环卫部门将各村、社区、单位产生的生活垃圾运至压缩式垃圾中转站，压缩处理后运至垃圾处理厂进行无害化处理。

寿光400个村庄实现环卫托管

□记者 宋学宝
通讯员 陈树庆
孙建刚 报道

本报寿光讯 11月27日下午3时，记者在寿光市上口镇三口村看到，一辆垃圾清运车来到村西的垃圾房旁，把垃圾集中装车运走。“过去这里就是一个大垃圾堆，全村的垃圾都往这里倒，夏天蚊蝇满天飞，那味道更是没法闻！现在好了，垃圾车每天来集中清理两次，从这里走也感到呼吸顺畅了。”上口三村村长张绪三对记者说。

今年以来，寿光市实施城乡环卫一体化管理，按照“村镇

东里镇村村有便民服务站

□任鸣 左致强 报道

本报沂源讯 “有了便民服务站和便民联系卡，就等于十几种便民服务送到家门口了。”12月1日，沂源县东里镇大沟村的张彦福拨打便民服务热线申请水泥扶持，正在村便民服务站值班的党员干部张善明立即帮他联系，所需的10袋水泥很快就送到了工地。而在过去，农民修路申请水泥扶持，没有十天半个月办不下手续。

沟村便民服务站推行的“便民联系卡”制度，仅是东里镇为民服务体系中的一个缩影。今年以来，东里镇把为民服务体系列入党委书记项目，围绕加快村级规范化建设，努力破解为民服务难题，搭建镇综合为民服务中心、村级为民服务中心（室）、农村党员服务站三级为民服务网络平台，全面提升党组织和党员为民服务水平。该镇累计投入350多万元，在全镇64个村全部建成了90平方米以上的综合便民服务站。便民服务站设施齐全、制度完善，极大地方便了村民办事。到目前，全镇便民服务站提供各类办证服务9400多人次，为群众提供新农合医药费报销、养老金领取等代理服务事项1652项，解决群众生产生活难题280个，帮助群众致富项目245个。

西小王乡农民团购面包车

□王秀丽 张久发 报道

本报无棣讯 12月2日，西小王乡关庄子村村民关玉波开着新买的面包车，为客户运送保鲜冬枣。他喜滋滋地介绍说，这面包车是团购的——他们村一共有16户参加了这次团购。

关庄子村全村人口443人，有500亩冬枣树、规模种植棉花2800亩，今年的棉花和冬枣价格都很好，全村人均纯收入达到1.3万元。

这次团购的牵头人是关正林。28岁的关洪亮是棉花大户，他将村里不少人要买汽车的消息告诉了关正林，关正林一下子就想到了团购。在了解到大家多数都想买面包车后，他打电话到市里的面包车销售公司，问明了国家的汽车下乡补贴政策，并与销售公司谈妥了每辆让利1000元的意向。这个消息在村里的大喇叭上播出后，没两个小时就报了13户，第二天达到16户。10月22日一大早，关正林带着团购户去选车。中午，16辆五菱之光面包车浩浩荡荡开了回来，村里欢笑声、赞叹声、鞭炮声成一片。

关庄子村农民买的这种面包车的每辆3.7万元，享受国家汽车下乡补贴3700元。“通过团购又给我节省了1000元，划算得很！”刚刚走亲戚回来的村民关海曦笑着说。



留守妇女“刺绣”创业

□李娜 翟博文 报道

近年来，在枣庄市山亭区兴起了“刺绣热”，留守妇女把它作为自己创业的项目，积极向村里的老艺人学习技术，几个人组成加工制作虎头鞋、虎头枕、绣花肚兜、绣花鞋等生活用品，拿到城里去卖。这种具有实用性和观赏性的民俗工艺品成为城里人的“新宠”，同时也给留守妇女们带来可观的收入。

种好“菜园子”保障“菜篮子”③

政府要当“稳压器”

□本报记者 宋庆祥
本报通讯员 郑兆雷
王会 朱红光

市场调研、预测，确定来年蒜薹最低保护价；次年蒜薹收购时，企业带着“收购许可证”到地头设磅，统一收购票据，待蒜薹全部入库后，根据国内市场平均价格每斤再上浮2-5角钱来结算。这样，平常年份蒜农每亩蒜薹和蒜头的总收入接近3000元，去年年头好，蒜薹、蒜头每斤收购价分别达到2.4元、1.5元，亩收入更是达到8000多元。

得益于这种模式，冯屯大蒜已连续15年种植面积保持在3万亩以上，初步形成了大蒜种植、蒜薹保鲜、脱水加工完整的产业链条，长年从事蒜产业的人员超过2万人，开发出蒜粉、蒜片、蒜油等10余种产品，产品销售到北京、天津等近百个大中城市，出口到日本、韩国、欧盟等地，跻身中国蒜业十强乡镇行列。

“冯屯模式既让蔬菜的效益发挥到最大，又把风险降到最低。”在平鲁县农业局局长乌以强说，蔬菜价格上涨是天气、农资、运费等综合因素共同影响的结果，不能让农民种菜像“赌博”一样，政府应该加以引导，并发挥好已经进村入户的网络的作用，让农民有计划地种菜，同时强化品牌意识，创出更多的“冯屯大蒜”来。

投资4万多元，加上旧棚，总棚数达到96个，大棚蔬菜面积超过150亩，种有青椒、茄子、西红柿、西葫芦、芹菜等20余种蔬菜，高峰时每天向县城供应6万斤菜。刘建军介绍，村民种菜积极性高，多亏政府的好政策。县里2008年出台了扶持蔬菜产业发展的奖补办法：新增钢架大棚，按后墙长度每米补贴30元；新建占地1亩以上的大拱棚，每亩补贴500元；新建栽培面积1000平方米以上的立体层架式食用菌棚，每棚补贴2000元；新建普通的金针菇、平菇、双孢菇棚，每平方米补贴1元。县里的同志介绍，近几年全县补贴在菜上的资金总额达600多万元。

“县里的菜地还会继续增加！”县多种经营办公室主任袁慎民告诉记者，县里刚刚召开了冬季瓜菜扩种产销工作会议，将进一步提高补贴标准，加大技术服务力度，使全县冬季瓜菜种植面积达到14万亩。

复式守号3天等来巨奖 滕州老板携员工领走大乐透541万元

11月3日，体彩超级大乐透541万元巨奖在枣庄滕州市10010投注站诞生。近日，中奖者杨先生(化姓)近日与其他三人一起来到省中心兑奖大厅，为大家揭开了谜团。



据了解，杨先生在滕州做生意，自己当老板，陪同而来的都是他公司的员工。从他出示的中奖彩票来看，是一张112元的“8+2”复式票，共收获546万多元！杨先生平静地说，“这个方案我守了3期，平时我最喜欢大乐透玩法，经常买胆拖或复式票，有时比较看好的方案不中奖时，会继续再守上几期，曾有多次因一码之差而与大奖擦肩而过，这次终于圆了我的大梦！”

“竞彩”大礼送不停 聊城小伙独揽3台笔记本电脑

11月29日，我省“买竞彩2串1送200台笔记本电脑”活动进行了第三周抽奖，聊城一彩友独得3台笔记本，而这位“神人”就是接触竞彩仅仅一个多月的“帅小伙”小张(化姓)。

小张是个篮球迷，自NBA新赛季开赛以来，小张在朋友的带领下逐渐接触竞彩，而他走进竞彩世界的这位朋友不是别人，正是一周前刚刚在竞彩篮球2串1游戏中狂揽奖金93900元的小宋(化姓)。在小宋这位竞彩高手的指点下，小张渐渐喜欢上了竞彩篮球游戏，几次实战下来，频频中奖的小张更是总结出的一套投注技巧，尤其是2串1的投注方式更是让他屡试不爽，每每都能让小张拿着奖金高兴而归。从此，小张和小宋就开始了“玩转竞彩”的幸福生活——每天下班后先去打篮球，吃过晚饭后相约去竞彩店买上几场心仪的比赛，次日中午再去竞彩店兑奖、收获奖金。对这种生活方式，幽默的小宋打趣地总结道：“打篮球身体倍棒，玩竞彩奖金倍多！”

冬日全民健身公益体彩相助

冬日，暖阳，一个明净的下午，冯先生(化姓)照例约着他的三位牌友，来健身公园打扑克。他们所玩的游戏就是“泰安升级”，四人共同参与，二人一组，斗智斗勇，既娱乐身心，又交流感情。这是11月26日下午，笔者在新泰市全民健身公园看到的一幕，而在公园的其他地方，许多群众也是积极地参加体育锻炼，乒乓球、篮球、象棋、单双杠等，忙得不亦乐乎。

据了解，新泰市全民健身公园的筹建得到了中国体育彩票公益金的鼎力相助，公园总占地155亩，有1200米的自行车群众练习跑道，并建有塑胶网球场、篮球场、羽毛球场、轮滑训练场、儿童乐园，全民健身器材等。在体彩公益金的大力支持下，新泰市体育事业以体操、竞走、跳水为龙头，培养输送了7名世界冠军。

据悉，这中奖的消息还是杨先生公司的员工首先发现的。4日早上一上班，杨先生听到公司的员工小李(化姓)突然惊喜地冲自己喊道：“中了！全中！541万！”原来杨先生买彩票，自己从来不对号，都是让员工帮忙，这次员工小李从网上核对了开奖号码，发现杨先生的彩票中了大奖，忍不住叫了起来。杨先生赶紧又确认了一遍，开奖号码14、15、24、25、26+3、7，果然都在自己的方案范畴内！由于连续跟了3期，员工都将这方案记住了，知道了中奖，比老板还兴奋呢！到省中心兑奖时，杨先生决定带着小李和其他两位员工一起去，让他们和自己一同感受收获大奖的喜悦。“我也要买彩票，也要中500万！”兑奖过程中，小李激动地说个不停。(张浩)

足彩胜负彩10113期，青岛彩友王先生(化姓)中得了1注一等奖和11注二等奖，奖金总计1397433元。在兑奖时，幸运得主毫不吝啬地向广大彩友透露了自己的秘诀。当期的竞猜赛事中，切尔西客场负于伯明翰是最大的冷门，令人非常吃惊的是，王先生在投注这一场比赛时，果断地选了单选“3”。对于这样大胆的选择，王先生有自己的投注心法：胜必必败，强队多场连胜之后爆冷的可能性就逐渐增大，近期就要多考虑“负”，另外强队爆冷了一次，在近期可能还会连着告负。王先生说：“一次失利往往对球队士气有很大挫败，因此在三五期之内，可以考虑最大的冷门。”说起投注前的准备工作，王先生说：“关键有三个：多看球、多分析、多掌握球队状态。”(杨晓娟)

青岛彩友逆向思维狂夺足彩百万大奖

买竞彩2串1 再送200台笔记本电脑 远离赌球 体验竞彩 看赔率 胜胜负 押大小 高返奖